
ATA DA 53ª (QUINQUAGÉSIMATERCEIRA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DA LEGISLATURA 2021/2022, DO DIA 29 

(VINTE E NOVE) DE MARÇO DE 2022, ÀS 10:00 (DEZ) 

HORAS NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, 

COM A PRESENÇA DE 10 (DEZ) VEREADORES E 

CONSTATADA .CONSTATADA, A EXISTÊNCIA DE QUÓRUM, 

PELO SENHOR PRESIDENTE GERALDO DE FIGUEIREDO 

ANDRADE NETTO, FORAM DECLARADOS ABERTOS OS 

TRABALHOS DA PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA. ATO 

CONTÍNUO FOI SOLICITADO A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR, A QUAL FOI PEDIDA A DISPENSA 

DA ATA PELO VEREADOR FELIPE JACÓ. O PRESIDENTE 

PERGUNTOU SE OS COLEGAS VEREADORES CONSENTIRIAM 

A DISPENSA, E NÃO HAVENDO NENHUMA MANIFESTAÇÃO 

OU OBJEÇÃO FOI APROVADA. DANDO CONTINUIDADE À 

SESSÃO, O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO 

SECRETÁRIO A LEITURA DA MATÉRIA DO EXPEDIENTE, 

INICIANDO PELA LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVONº001/2022,EMENTA: “DENOMINA AS 

CABINES DE TRANSMISSÃO LOCALIZADAS NA ARENA 

MUNICIPAL FRANCISCO NILSON BERNARDO – ‘O 

NILSÃO’, DE CABINE DE TRANSMISSÃO FRANCISCO 

NUNES DA SILVA –‘CARECA’ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. DE AUTORIA DO GABINETE DO 

VEREADOR ANTONIO GILDERLANDE OLIVEIRA SARAIVA, 

AOS 28 DE MARÇO DE 2022.  EM SEGUIDA, FOI FEITA 

A LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº002/2021, RELATÓRIO E PARECER DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO, EMENTA: ”QUE INSTITUI NO 

MUNICÍPIO DE MILAGRES O MÊS ABRIL AZUL, A 

PARTIR DO DIA 02(DOIS) VIZANDO A 

CONSCIENTIZAÇÃO DO TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA (AUTISMO) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” EM 

SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DO PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº019/2021, RELATÓRIO E PARECER 

DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO,EMENTA:”QUE 

INSTITUI O DIA MUNICPAL DO VAQUEIRO DE 

MILAGRES, ESTADO DO CEARÁ, A SER COMEMORADO NO 



SEGUNDO DOMINGO DO MÊS DE JUNHO.” DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO PEREIRA LEANDRO, DO DIA 23 

DE MARÇO DE 2022, SENDO QUE AS DEMAIS COMISSÕES 

ESTÃO DE ACORDO COM A COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO. EM SEGUIDA FOI FEITA A LEITURA DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº026/2022, 

RELATÓRIO E PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO, QUE ”VEDA NO MUNICÍPIO DE MILAGRES A 

CONTRATAÇÃO E NOMEAÇÃO DE CARGOS DE LIVRE 

PROVIMENTO E EXONERAÇÃO DE PESSOAS CONDENADAS 

PELOS CRIMES PREVISTOS NA LEI FEDERAL Nº11.340 

DE 07 DE AGOSTO DE 2006 – LEI MARIA DA PENHA. 

DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE JACÓ DE OLIVEIRA, 

DO DIA 18 DE MARÇO DE 2022, SENDO QUE AS DEMAIS 

COMISSÕES ESTÃO DE ACORDO COM A COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO. EM SEGUIDA FOI FETA A 

LEITURA DA INDICAÇÃO DO GABINETE DO VEREADOR 

JOSÉ NAPOLEÃO DE AZEVEDO Nº 01/2022 DESTINADO 

AO PRESIDENTE DA CASA GERALDO NETTO EM QUE 

SOLICITA AO GOVERNO MUNICIPAL A RESTAURAÇÃO DO 

MONUMENTO EU HOMENAGEIA A MENINA FRANCISCA DO 

SOCORRO, DATADO DO DIA 22 DE MARÇO DE 2022. EM 

SEGUIDA FOI FEITA A LEITURA DO OFÍCIO DO 

SINDICATO DOS TRABALHADORES E TRABALHADORAS 

RURAIS Nº002/2022 PARA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MILAGRES QUE SOLICITA O ESPAÇO DO PLENÁRIO DA 

CÂMARA PARA REALIZAR UMA REUNIÃO NO DIA 19 DE 

ABRIL DE 2022, CONFIGURANDO UMA AUDIÊNCIA 

PUÚBLICA E CONVIDA AUTORIDADES E POPULAÇÃO PARA 

SE FAZEREM PRESENTE NA DATA CITADA. EM 

SEGUIDA,O PRESIDENTE INFORMOU QUE NA FORMA DO 

PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 108, DO REGIMENTO 

INTERNO, A SESSÃO TEVE UM INTERVALO DE 15 

(QUINZE) MINUTOS.DANDO SEGUIMENTO O VEREADOR 

FRANCISCO LEANDRO SOLICITOU A DISPENSA DO TEMPO 

DE INTERVALO. O PRESIDENTE GERALDO NETTO 

PERGUNTOU EM SEGUIDA SE OS COLEGAS VEREADORES E 

VEREADORAS CONSENTISSEM SE MANTIVESSEM COMO 



ESTAVAM. COMO HOUVE O CONSENTIMENTO,DANDO 

CONTINUIDADE, O PRESIDENTEGERALDO NETTO 

DECLAROUABERTA A FASE DE DISCUSSÃO DO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO DE Nº002/2021 QUE 

“INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MILAGRES O MÊS ABRIL 

AZUL, A PARTIR DO DIA 02, VISANDO A 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA/AUTISMO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

DANDO SEGUIMENTO, HOUVE A FASE DE DISCUSSÕES 

PELOS VEREADORES ONDE PUDERAM DEMONSTRAR SEU 

APREÇO E A IMPORTÂNCIADESSA DATA A SER 

INSTITUÍDA NO MUNICÍPIO, INICIOU PELA VEREADORA 

APARECIDA MICHELYANE, AUTORA DO PROJETO, 

DESTACANDO QUE BUSCOU DAR MAIS VISIBILIDADE À 

CAUSA AUTISTA TENDO POR NECESSÁRIO HAVER MAIS 

POLÍTICAS PÚBLICAS PARA PESSOAS COM “TEA”, 

DESTACOU AS DIFICULDADES DAS PESSOAS COM 

AUTISMO PASSAM, EXISTINDO MUITAS BARREIRAS E 

OBSTÁCULOS A SEREM SUPERADOS, RESSALTANDO QUE 

DEVEMOS SER MAIS HUMANOS E MENOS POLÍTICOS, 

PEDINDO ASSIM A APRECIAÇÃO POSITIVA PARA ASSIM 

APROVAREM O REFERIDO PROJETO. EM SEGUIDA O 

VEREADOR OZÓRIO DANTAS QUE TAMBÉM FEZ SUAS 

CONSIDERAÇÕES, RESSALTOU QUE TUDO QUE VENHA A 

AJUDAR AS PESSOAS EM VUNERABILIDADE SEU VOTO 

SERÁ A FAVOR. EM SEGUIDA O VEREADOR CHIQUIM 

ELOGIOU PELA INICIATIVA DO PROJETO E QUE ESTÁ 

SEMPRE À DISPOSIÇÃO PARA APROVAR TAIS 

PROPOSITURAS. EM SEGUIDA O VEREADOR FELIPE JACÓ 

MANIFESTOU SEU APOIO AO PROJETO. DANDO 

CONTINUIDADE, O PRESIDENTE DA CASA SOLICITOU AO 

PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A CHAMADA 

REGIMENTAL PARA VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM PARA A 

ABERTURA DA VOTAÇÃO. CONSTATADA A PRESENÇA 

MÍNIMA DE VEREADORES PARA ABERTURA DA FASE DE 

VOTAÇÃO (06 VEREADORES), O PRESIDENTE SOLICITOU 

AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A CHAMADA 

REGIMENTAL PARA VOTAÇÃO, CUJO QUÓRUM DE 



APROVAÇÃO É DE MAIORIA SIMPLES. E COM 08 VOTOS 

A FAVOR, NENHUM VOTO CONTRA, NENHUMA ABSTENÇÃO, 

2 (DUAS) FALTAS E NENHUM IMPEDIMENTO, FOI 

DECLARADO APROVADO O PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº002/2021, QUE “INSTITUI NO 

MUNICÍPIO DE MILAGRES O MÊS DE ABRIL AZUL, A 

PARTIR DO DIA 02, VISANDO A CONSCIENTIZAÇÃO 

SOBRE TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA/AUTISMO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” EM SEGUIDA, O 

PRESIDENTE GERALDO NETTO, DECLAROU A FASE DE 

DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº019/2022, QUE “INSTITUI O DIA MUNICIPAL DO 

VAQUEIRO, NO MUNICÍPIO DE MILAGRES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” EM SEGUIDA, FOI DECLARADA PELO 

PRESIDENTE A FASE DE DISCUSSÃO DO REFERIDO 

PROJETO. COM A PALAVRA O VEREADOR CHUIQUIM, 

AUTOR DA PROPROSIÇÃO, CUMPRIMENTOU A TODOS E 

DESTACOU QUE ESSE DIA SERÁ MARCANTE, TENDO 

RELEMBRADO A MORTE DO VAQUEIRO QUE SERÁ 

HOMENAGEADO E POR ESSA RAZÃO PEDIU A ANÁLISE 

DOS COLEGAS VEREADORES QUE REFERENDEM ESSA BELA 

HOMENAGEM AO JOVEM VAQUEIRO E SUA FAMÍLIA, SE 

ESTENDENDO A TODOS OS VAQUEIROS DO MUNICÍPIO 

TAMBÉM. ATO CONTÍNUO, O VEREADOR CUMPRIMENTOU 

OS FAMILIARES DO JOVEM VAQUEIRO E DOS QUE 

ACOMPANHAVAM PELAS REDES SOCIAIS, A FAMÍLIA 

BENEDITO. EM SEGUIDA, O VEREADOR OZÓRIO DANTAS 

FEZ SUAS CONSIDERÇÃOES DESTACANDO QUE A CULTURA 

DO VAQUEIRO NORDESTINO DEVE SER MANTIDA VIVA E 

DADA CONTINUIDADE, MESMO DEVIDO AS GRANDES 

MUDANÇAS DOS VALORES NOS DIAS ATUAIS. NA 

OPORTUNIDADE, O VEREADOR DESTACOU QUE O 

TRABALHO DO HOMEM DO CAMPO É DE EXTREMA 

IMPROTÂNCIA, POIS É DELE QUE OS ALIMENTOS 

CHEGAM NA MESA DE CADA CIDADÃO. EM SEGUIDA O 

VEREADOR ARYLDO RODRIGUES TAMBÉM FEZ SUAS 

CONSIDERAÇÕES, APONTANDO OS GRANDES TRABALHOS 

DOS VAQUEIROS DAS CORRIDAS NO MATO, DOS 



APASCENTADORES DE REBANHO BOVINO E TAMBÉM DOS 

VAQUEIROS DE VAQUEIJADA. NA OPORTUNIDADE FEZ 

UMA BREVE EXPLICAÇÃO DAS IDUMENTÁRIAS DE COURO 

QUE O VAQUEIRO PRECISA USAR. APROVEITOU PARA 

DAR INCENTIVO A CRIAÇÃO DE UM MUSEU DA CULTURA 

NORDESTINA E QUE ENALTECESSE DE FORMA DIGNA 

TANTA RIQUEZA DA NOSSA REGIÃO. EM SEGUIDA, A 

VEREADORA MICHELYANE PARABENIZOU O COLEGA 

VEREADOR CHUIQUIM PELO PROJETO, CUMPRIMENTOU E 

PARABENIZOU A FAMÍLIA DO VAQUEIRO HOMENAGEADO E 

DEMOSNTROU TODO SEU APREÇO PARA VOTAR A FAVOR 

DO REFERIDO PROJETO. EM SEGUIDA, O VEREADOR 

FELIPE JACÓ, TAMBÉM SE MOSTROU FAVORÁVEL AO 

PROJETO DE LEI, RESSALTANDO QUE O VAQUEIRO JOSÉ 

RENATO RECEBERÁ A JUSTA HOMENAGEM. EM SEGUIDA, 

O PRESIDENTE DA CASA SOLICITOU AO PRIMEIRO 

SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE COM A CHAMADA DE 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM PARA ABERTURA DE VOTAÇÃO. 

ATO CONTÍNUO, TENDO CONSTATADO A PRESENÇA 

MÍNIMA DE VEREADORES PARA ABERTURA DA FASE DE 

VOTAÇÃO (06 VEREADORES), O PRESIDENTE GERALDO 

NETTO SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE 

PROCEDESSE A CHAMADA REGIMENTAL PARA VOTAÇÃO, 

CUJO QUÓRUM DE APROVAÇÃO É DE MAIORIA SIMPLES. 

COM 08 (OITO) VOTOS A FAVOR, NENHUM CONTRA, 

DUAS FALTAS E NENHUM IMPEDIMENTO, O PRESIDENTE 

DECLAROU APROVADO O PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº019/2022, QUE “INSTITUI O DIA 

MUNICIPAL DO VAQUEIRO, NO MUNICÍPIO DE MILAGRES 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” EM SEGUIDA, O 

PRESIDENTE GERALDO NETTO, DECLAROU ABERTA A 

FASE DE DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº26/2022, QUE “VEDA A NOMEAÇÃO DE 

CARGOS DE LIVRE PROVIMENTO E EXONERAÇÃO E 

CONTRATAÇÃO PELA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E 

INDIRETA DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MILAGRES, 

ESTADO DO CEARÁ, DE PESSOAS CONDENADAS PELA LEI 

FEDERAL Nº11.340 DE 07 DE AGOSTO DE 2006.” 



DANDO SEGUIMENTO O INCÍCIO DAS DISCUSSÕES DEU-

SE PELO VEREADOR FELIPE JACÓ QUE LEU UM TEXTO 

MUITO SALUTAR SOBRE A IMPORTÂNCIA DO PROJETO, 

ONDE APONTOU DADOS E ESTATÍSTICA. RESSALTOU QUE 

MILAGRES TERÁ MUITO A GANHAR COM O REFERIDO 

PROJETO. EM SEGUIDA O VEREADOR ARYLDO RODRIGUES 

PEDIU PARA QUE O NOBRE COLEGA VEREADOR FELIPE 

JACÓ,ELABORASSE UMA EMENDA EM QUE CONSTE NOS 

EDITAIS FUTUROS DE CONSURSO PÚBLICO DO 

MUNICÍPIO. EM SEGUIDA A VEREADORA MICHELYANE 

PARABENIZOU PELA INICIATIVA DO COLEGA VEREADORA 

AUTOR DO PROJETO E POR SER PROCURADORA DA 

SECRATRAIA DAMULHER NA CÂMARA, RESSALTOU QUE A 

VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER NO MUNICÍPIO SÓ 

AUMENTA E QUE APROVARÁ COM TODA CERTEZA O 

REFERIDO PROJETO.  EM SEGUIDA O VEREADOR 

CHIQUIM TAMBÉM DESMONSTROU TODO SEU APREÇO AO 

PROJETO, PARABENIZOU O COLEGA VEREADOR FELIPE 

JACÓ PELA INICIATIVA DA PROPOSIÇÃO, E APOIOU A 

MESMA IDEIA DO VEREADOR ARYLDO NA ELABORAÇÃO DA 

EMENDA. RELATOU QUE DE ACORDO COM 

OSCONSELHEIROS TUTELARES SE INTEIRA COM 

FREQUENCIA DA SUA LUTA NO AUXÍLIO ÁS FAMILIAS 

MILAGRENSES QUE PASSAM POR PROBLEMAS DE 

VIOLÊNCIA FAMILIAR E EM ESPECIAL ÀS CRIANÇAS E 

SUAS MÃES. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE GERALDO 

NETTO SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE 

PROCEDESSE COM A CHAMADA REGIMENTAL PARA 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM PARA SEGUIR COM A 

ABERTURA DE VOTAÇÃO. DANDO CONTINUIDADE, 

CONTATADA A PRESENÇA MÍNIMA DE VEREADORES PARA 

ABERTURADA FASE DE VOTAÇÃO (06 VEREADORES), O 

PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE 

PROCEDESSE COM A CHAMADA REGIMENTAL PARA 

VOTAÇÃO, CUJO QUÓRUM DE APROVAÇÃO É DE MAIORIA 

SIMPLES. ATO CONTÍNUO, COM 08 VOTOS A FAVOR, 

NENHUM VOTO CONTRA, NENHUMA ABSTENÇÃO, 02(DUAS) 

FALTAS E NENHUM IMPEDIMENTO, DECLAROUAPROVADO O 



PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº26/2022, QUE 

“VEDA A NOMEAÇÃO DE CARGOS DE LIVRE PROVIMENTO 

E EXONERAÇÃO E CONTRATAÇÃO PELA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA DIRETA E INDIRETA DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE MILAGRES, ESTADO DO CEARÁ, DE 

PESSOAS CONDENADAS PELA LEI FEDERAL Nº11.340 DE 

07 DE AGOSTO DE 2006.” EM SEGUIDA FOI 

FRANQUEADA A PALAVRA AOS VEREADORES INSCRITOS 

PARA MANIFESTAREM-SE EM SEDE DE EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, INICIANDO PELO VEREADORFRANCISCO 

LEANDRO, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS 

CUMPRIMENTANDO OS PRESENTES,O PRESIDENTE DA 

CASA, COLEGAS VEREADORES E VEREADORAS, IMPRENSA 

PRESENTE, E TODOS QUE ACOMPANHAVAM PELAS 

PLATAFORMAS DIGITAIS. ATO CONTÍNUO, O VEREADOR 

AGRADECEU PELA PRESENÇA DE TODOS E NA 

OPORTUNIDADE DESTACOU O TRABALHO DOS 

CONSELHEIROS TUTELARES QUE ACOMPANHAM OS CASOS 

DE VIOLÊNCIA DOMESTICA E LUTAM PELA MELHOR 

RESOLUÇÃO DESSES PROBLEMAS. DANDO SEGUIMENTO, O 

VEREADOR RESSAOLTOU O PROBLEMAS DAS ESTRADAS 

VISCINAIS ESBURACADAS PELAS CHUVAS, LEMBRANDO 

QUE NÃO HÁ COMO RESOLVER NO MOMENTO PORQUE SE 

ESTÁ NO PERÍODO CHUVOSO ONDE CABEM SOMENTE OS 

PALIATIVOS ATÉ CHEGAR O PERÍODO DA ESTIAGEM E 

ASSIM REPARAR TAIS ESTRADAS DE FORMA DURADOURA. 

NA OPORTUNIDADE DA APROVAÇÃO DO PROJETO DA 

INSTITUIÇÃO MUNICIPAL DO DIA DO VAQUEIRO 

PARABENIZOU MAIS UMA VEZ A FAMÍLIA DO VAQUEIRO 

HOMENAGEADO. EM SEGUIDA FOI FRANQUEADA A 

PALAVRA AO VEREADOR FELIPE JACÓ, RELATOU QUE 

ESTEVE NA SEMANA ANTERIROR NUM CURSO SOBRE 

LICITAÇÕES EM FORTALEZA. LEMBROU AOS MUNICÍPES 

QUE SOLICITOU MEDIANTE OFÍCIO A VINDA DO 

CAMINHÃO CIDADÃO PARA QUE A POPULAÇÃO FACILITE 

E AGILIZE AS EMISSÕES DOS DOCUMENTOS DE 

IDENTIFICAÇÃO OBRIGATÓRIOS, TÍTULO DE ELEITOR, 

ETC. NA OPORTUNIDADE, LEMBROU QUE O MUNICÍPIO 



DE MILAGRES GANHOU O SELO OURO DA SECRETARIA DE 

PROTEÇÃO SOCIAL DO ESTADO EM RELAÇÃO ÀS 

POLÍTICAS PÚBLICAS VOLTADAS À PRIMEIRA 

INFÂNCIA. SALIENTOU QUE O MUNICÍPIO CONQUISTADO 

ESSE SELO OURO QUEM SAI BENEFICIADO É TODA 

POPULAÇÃO DO MUNICÍPIO. REVELOU QUE O GOVERNO 

MUNICIPAL ASSINOU UM CONTRATO DE UM 

FINANCIAMENTO DE 10.000.000, 00 DEZ MILHÕES DE 

REAIS ONDE A PRIMEIRA PARCELA SERÁ LIBERA DE 

5.000.000,00 CINCO MILHÕES DE REAIS PARA QUE 

MUITA COISA NO MUNICÍPIO SEJA PRIORIZADO, SENDO 

DESTINADO ESSE PREIMEIRO MONTANTE À CONCLUSÃO 

DAS UBS QUE SE ENCONTRAM PARADAS HÁ MAIS DE UMA 

DÉCADA. LEMBROU QUE A EXECUÇÃO DO PROJETO DE 

ENERGIA SOLAR EM VÁRIOS EQUIPAMENTOS PÚBLICOS, 

ONDE SERÃO DE MUITA VIABILIDADE PARA AS CONTAS 

PÚBLICAS. TAMBÉM SERVIRÁ PARA A CONCLUSÃO DE 

UNIDADES ESCOLARES INACABADAS, ALÉM DA 

CONSTRUÇÃO DE DIVERSAS PASSAGENS MOLHADAS PELA 

ZONA RURAL DO MUNICÍPIO. TAMBÉM SEJA 

CONTEMPLADO O ESPORTE CONSTRUINDO OUTRAS 10 

MINI ARENINHAS. REVELOU TAMBÉM QUE O PREFEITO 

ESTARIA NA TARDE DAQUELE DIA COM O SECRETÁRIO 

DAS CIDADES DO ESTADO PARA RESOLVER O IMBRÓGLIO 

DO PROJETO DE SANEAMENTO BÁSICO DA CIDADE.  NA 

OPORTUNIDADE, RELATOU QUE ESTIVERAM NO TERCEIRO 

ENCONTRO DOS VEREADORES DO CARIRI REALIZADO 

PELA UNIÃO DOS VEREADORES DO CEARÁ. FINALIZOU 

SUAS PALAVRAS AGRADECENDO A TODOS. EM SEGUIDA 

FOI FRANQUEADA A PALAVRA À VEREADORA MICHELYANE 

QUE INICIOU SUAS PALAVRAS CUMPRIMENTANDO OS 

COLEGAS VEREADORES, FUNCIONÁRIOS DA CASA, 

IMPRENSA LOCAL, AOS PRESENTES E AOS QUE 

ACOMPANHAVAM PELAS REDES SOCIAIS. ATO CONTÍNUO, 

A VEREADORA FEZ UM BREVE RELATO DO ENCERRAMENTO 

DA SEMANA DA MULHER NO MUNICÍPIO ONDE FOI 

REALIZADA UMA MARCHA PARA AS MULHERES QUE 

PERCORREU PELAS PRINCIPAIS RUAS DA CIDADE E 



TERMINANDO NO PALACIM CLUBE COM UMA FESTA 

DANÇANTE. RESSALTOU QUE AS MULHERES 

PROTAGONIZARAM MOMENTOS ÍMPARES E ESTAÃO DE 

PARABÉNS, DESTACANDO QUE PRECISAM SE UNIR CADA 

VEZ MAIS SEM DISTINÇÕES. ATO CONTÍNUO, 

MANNFESTOU SUA SATISFAÇÃO PELA APROVAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI “ABRIL AZUL” QUE CONSCIENTIZA OS 

CIDADÃOS QUE SOFREM DO TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA E SEUS FAMILIARES. FEZ PONTUAIS 

ADMOESTAÇÕES AS MÃES QUE NÃO PERMITAM QUE 

OPORTUNISTAS SE APROPRIEM DA CAUSA AUTISTA DE 

SEUS FILHOS. REFORÇOU SEU APOIO ÀS MESMAS DE 

NUNCA DESANIMAREM NEM DESISTIREM. DANDO 

CONTINUIDADE, A VEREADORAFEZ DURAS CRÍTICAS AO 

FUNCIONAMENTO DA CÂMARA INDICANDO QUE PRECISA 

SER URGENTEMENTE REFORMADA, POIS ACUSA A ATUAL 

GESTÃO DA CASA COM MUITAS INCONSISTEÊNCIAS E 

FALTA DE TRANSPARÊNCIA, DE MODO QUE DEU COMO 

EXEMPLO: 1) O ART. 19, INCISO SEGUNDO, ALÍNEA J 

DO REGIMENTO INTERNO, DIZ QUE A ORDEM DO DIA 

DEVE SER ORGANIZADA PELO MENOS 48 HORAS ANTES 

DA SESSÃO RESPECTIVA MAS É OMISSO QUANDO TEM 

QUE DAR PUBLICIDADE; 2) NÃO EXISTE NO REGIMENTO 

INTERNO, PRAZO MÁXIMO PARA QUE A PRESIDÊNCIA 

RESPONDA A SOLICITAÇÃO DOS VEREADORES; A 

VEREADORA REVELOU QUE NO MÊS DE MARÇO 

PROTOCOLOU INÚMEROS OFÍCIOS NA SECRETARIA DESTA 

CASA, EM BUSCA DE INFORMAÇÕES DE INTERESSE DA 

MUNICIPALIDADE. REVELOUQUE FOI INFORMADA QUE 

POR ANALOGIA, A PRESIDÊNCIA DA CASA DISPÔES DE 

ATÉ 15 DIAS PARA RESPONDER TAIS SOLICITAÇÕES. 

NO DIA 11 DE MARÇO, A VEREADORA SOLICITOU AO 

PRESIDENTE DA CÂMARA INFORMAR: 1) QUAL O NOME 

DO ESCRITÓRIO DE CONTABILIDADE QUE PRESTOU 

SERVIÇO À CAMARA MUNICIPAL DE MILAGRES NO 

PERÍODO DE 1º DE JANEIRO DE 2021 À 10 DE MARÇO 

DE 2022; 2) QUAIS OS SERVIDORES PRESTADOS; 3) 

QUAIS TODOS OS GASTOS GLOBAL E MENSAL DA CÂMARA 



COM ESTE ESCRITÓRIO DE CONTABILIDADE. ATO 

CONTÍNUO, A VEREADORA APONTOU QUE PASSOU MAIS 

DE 15 DIAS E AINDA NÃO OBTEVE RESPOSTA. A 

VEREADORA DESTACOU QUE ESTA CASA DEVE 

TRANSPARÊNCIA AO POVO MILAGRENSE, PRINCIPALENTE 

NO QUE CONCERNE ÀS VERBAS E DESPESAS. DANDO 

SEGUIMENTO, A VEREADORA CITOU O ART. 19, INCISO 

4º, ALINEA C, DO REGIMENTO INTERNO DA CASA DIZ 

QUE O PRESIDENTE DEVE APRESENTAR ATÉ TRINTA 

DIAS DE CADA MÊS, O BALANCETE RELATIVO ÀS 

VERBAS RECEBIDASE AS DESPESAS PAGAS DO MÊS 

ANTERIOR. LEMBROU QUE NAQUELE DIA SERIA DE 

PRESTAÇÃO DE CONTAS E ASSIM COBROU A PRESTAÇÃO 

DE CONTAS. A VEREADORA ENTÃO DESTACOU QUE 

ESPERA QUE TUDO SEJA RESOLVIDO 

ADMINISTRATIVAMENTE, MAS CASO SEUS OFÍCIOS NÃO 

SEJAM RESPONDIDOS DENTRO DO PRAZO ESTIPULADO, E 

O REGIMENTO INTERNO CONTINUE SENDO DESCUMPRIDO, 

TERÁ DE RECORRER AO PODER JUDICIÁRIO E AO 

MINISTÉRIO PÚBLICO, POIS A LEI DE ACESSO À 

INFORMAÇÃO E A LEI DE IMPROBIDADE 

ADMINISTRATIVA SERÃO SUA BASE LEGAL. DANDO 

CONTUNUIDADE, A VEREADORA RELEMBROU QUE 980 

MILAGRENSES DEPOSITARAM CONFIANÇA NA MESMA, E 

ASSEGUROU QUE NÃO IRÁ DECEPCIONÁ-LOSDESTACANDO 

QUE SEMPRE AGIRÁ COM COERÊNCIA E TRANSPARÊNCIA 

ONDE NINGUÉM CALARÁ SUA VOZ. EM SEGUIDA, FOI 

FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR ARYLDO 

RODRIGUES, QUE INICIOU SUA PALAVRAR 

CUMPRIMENTANDO OS COLEGAS VEREADORES E 

VEREADORAS, AOS PRESENTES, IMPRENSA LOCAL E 

ATDOS OS QUE ACOMPANHAVAM PELAS PLATAFORMAS 

DIGITAIS. ATO CONTÍNUO, O VEREADOR LEMBORU DA 

PARTICIPAÇÃO DO EVENT DO ENCONTRO DOS 

VEREADORES DO CARIRI ONDE ESTEVE O VEREADOR 

OZORIO, O VEREADOR GERALDO NETTO, E TAMBÉM O 

VEREADORA FELIPE JACÓ. RELEMBROU ALGUNS PONTOS 

DEBATIDOS NESTE ENCONTRO SOBRE A BOA 



ADMINITRAÇÃO DA MÁQUINA PÚBLICA E NA CONDIÇÃO 

DE FISCALIZADORES SEU TRABALHO DEVE SER ISENTO 

DE PARCIALIDADE E QUE QUANDO SE APONTA ALGUMAS 

NEGLIÊNCIAS DA ADMINITRAÇÃO, FRISOU QUE O DEVER 

DE COBRAR, APONTAR COISAS ERRADAS E FISCALIZAR 

NÃO CONFIGURA OPOSIÇÃO. RESSALTOU QUE A 

ADMINISTRAÇÃO TEM SEUS ERROS, MAS LEMBROU QUE 

ERRAR É HUMANO. RESPONDEU A UM PERFIL FAKE QUE 

O INSTIGOU NAS REDES SOCIAS DE QUE LADO O 

VEREADOR ESTAVA, TENDO O MESMO REITERADO QUE É 

DO PARTIDO DO PREFEITO FIGUEIREDO - PDT E DA 

BASE GOVERNISTA DO MESMO. CONTUDO, O VEREADOR 

RESSALTOU QUE TEM O DEVER DE FISCALIZAR E 

COBRAR, QUE QUANDO HÁ O ERRO DEVE SER ADVERTIDO 

E CONSERTADO. DESTACOU QUE ENTROU NA VIDA 

PÚBLICA PARA FAZER A DIFERENÇA, MUDAR A FORMA 

DE FAZE POLÍTICA, REAFIRMANDO QUE NÃO FECHARÁ 

OS OLHOS CASO SAIBA DA NEGLICÊNCIA COM O POVO. 

DANDO CONTINUIDADE, EXPLICOU AOS MUNICÍPES QUE 

O PROBLEMA DAS ESTRADAS VISCINAIS SERÃO 

SOLUCIONADAS LOGO QUE O CICLO CHUVOSO PASSAR, 

POIS ESTÁ ATENTO A TODAS AS REIVINDICAÇÕES DOS 

QUE O PROCURAM. NA OPORTUNIDADE O VEREADOR FOI 

INCISIVO EM REVELAR AOS QUE SÂO DO CONTRA, QUE 

TRABALHADIARIAMENTE PARA VER O MUNICÍPIO 

CRESCER. DESTACOU QUE ESTÁ SEMPRE CORRENDO PELO 

QUE PODE ACRESCER NO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO 

DO MUNICÍPIO, PRINCIPALMENTE NO AMBITO DA 

AGRICULTURA, ONDE ATÉ REVELOU QUE JÁ EXISTE UMA 

FERRAMENTA QUE SUBISTITUIRÁ A ENXADA, DE 

FABRICAÇÃO FRANCESA, DANDO ATÉ A POSSIBILIDADE 

DE UMA PARCERIA COM O FORNECEDOR PARA MELHORAR 

AS CONDIÇÕES DE PRODUÇÃO DOS AGRICULTORES DO 

MUNICÍPIO. MAIS UMA VEZ, O VEREADOR FOI 

INCISIVO EM ASSEGURAR QUE NÃO ESTÁ NO CARGO DE 

VEREANÇA PARA FICAR CALADO, SURDO OU MUDO 

DIANTE DE ERROS DAS GESTÕES EXECUTIVA E 

LEGISLATIVA DESTE MUNICÍPIO. QUE FOI ELEITO 



PARA FAZER O QUE A CASA O REGE QUE É DEFENDER O 

POVO. COM NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O 

PRESIDENTE GERALDO NETTO, CONVOCOU OS SENHORES 

VEREADORES E TODOS OS MUNÍCIPES A COMPARECEREM 

À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA QUE ACONTECERÁ NO 

PRÓXIMO DIA 05 DE ABRIL DE 2022, ÀS 10:00H NO 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MILAGRES. 

SOLICITOU TAMBÉM PARA OS PRESENTES CONTINUAREM 

NO PLENÁRIO ONDE CONCEDEU O USO DA PALAVRA O 

SENHOR RAIMUNDO MENEZES. E PARA CONSTAR, EU, 

ANTONIO ARYLDO DE SOUSA RODRIGUES, 1° 

SECRETÁRIO, LAVREI A PRESENTE ATA. 

 

 

 


